
RIJEČ UIME IZDAVAČA

Otvorenje Stalnoga postava Hrvatskoga školskog muzeja na Svjetski dan 
učitelja, 4. listopada 2000. godine, bilo je, zapravo, najbolji uvod za proslavu 
stote obljetnice ove jedine muzejske ustanove u Hrvatskoj specijalizirane za 
područje školstva.  

Brojnim je programima sljedeće godine obilježena ta važna obljetnica: 
nekoliko tematskih izložaba održanih u  zgradi Hrvatskoga učiteljskog doma u 
kojoj je muzej od svojega osnutka, u drugim prostorima u gradu Zagrebu, Le-
poglavi te u Bad Leonfeldenu u Austriji u kojem je naš slavljenik  predstavljen 
na 9. međunarodnom simpoziju školskih muzeja i školskih zbirki.

Te je godine znatno osnaženo i izdavaštvo kuće, tako da su tiskani vri-
jedni katalozi uz izložbe Od slikovnjaka do Vragobe: hrvatske slikovnice do 
1945., Čipka u školi: čipkarske tehnike u nastavnim planovima i programima 
pučkih, stručnih, obrtnih i učiteljskih škola kontinentalne Hrvatske, a osobito 
valja spomenuti katalog stalnog postava Hrvatski školski muzej 1901.–2001., 
monumentalnu publikaciju u kojoj je predstavljeno oko 1000 izloženih ekspo-
nata, sa stručnim tekstovima uz izložbene cjeline.

Svakako su ugodno iznenadila priznanja koja je Muzej tom prigodom 
primio: Povelja Republike Hrvatske i Medalja grada Zagreba.

Središnji događaj ipak je bilo održavanje Stručno–znanstvenog skupa s 
međunarodnim sudjelovanjem Školstvo u XX. stoljeću. Skupu je prisustvovalo 
38 sudionika iz Hrvatske, Slovenije, Bosne i Hercegovine i Austrije. Financi-
rali su ga Gradski ured za kulturu – Zagreb, Ministarstvo prosvjete i športa RH 
i Ministarstvo znanosti i tehnologije RH.

Nažalost, nekoliko je razloga zbog kojih je došlo do većeg vremenskog 
razmaka od održavanja Skupa do objavljivanja radova u ovom posebnom broju 
Anala za povijest odgoja. Kao i obično, glavni je razlog fi nancijski. Srećom, 
zahvaljujući upornosti izdavača u traženju, i zahvaljujući odobrenju Gradskoga 
ureda za kulturu Zagreb, valja se nadati da više neće biti tako velikih prekida u 
izlaženju Anala. Anali su ravnopravni sljednik Zbornika za povijest školstva i 
prosvjete koji su od 1964. do 1990. izdavali školski, odnosno pedagoški muzeji 
negdašnje Jugoslavije, a posljednji svezak su zajednički, 1991. godine objavili 
Slovenski šolski muzej i Hrvatski školski muzej. Godine 1992. Hrvatski škol-
ski muzej izdaje prvi broj Anala za povijest odgoja, a nadamo se da će odsada 
izlaziti redovito, kao godišnjak, jer smo dobili  zeleno svjetlo fi nancijera i za 
sljedeći broj.
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